

# 346 Гитлер — это не германский народ

Фридрих Вольф — один из популярнейших представителей западно-европейской драматургии, посвятивший свое творчество рабочему классу. В Советском Союзе особенно известны пьесы

драматурга-коммуниста «Матросы из Каттаро», «Трагедия крестьянина», «Флоридсдорф», «Профессор Мамлок».

Ниже мы помещаем статью Фридриха Вольфа, написанную для нашей газеты.

★

Нападение фашистских бандитов на священную землю социализма свидетельствует о том, что германская военщина обезумела, потеряла голову, начала игру, которая неизбежно приведет фашизм к гибели. Гитлер — оголтелый враг свободы, демократии, культуры — тщетно старается вырваться из петли, которая неотвратимо стягивается на его же шею.

Тов. Молотов совершенно правильно указал в своей речи, что «война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Я хорошо знаком с военной машиной германского империализма. Я знаю ее механизм и силы, питающие это черное чудовище. В 1907 году я был призван на действительную военную службу в германской армии и здесь, в полку императорских grenадеров, впервые воочию увидел кровавый лик милитаризма.

Я был также в рядах германской армии в первые дни мировой войны, когда кайзеровская Германия винула свои полчища против народов Европы. В течение четырех с лишним лет фронтальной службы в качестве батальонного врача в военных госпиталях я имел возможность с достаточной полнотой изучить солафонскую армию, на знаменах которой был только один лозунг: «Германия превыше всего».

Зимой 1917 года наша дивизия была

переброшена на русский фронт. Здесь, в Полесье, у Западной Двины, я впервые столкнулся с русскими пехотинцами, прихлывшими на передовые позиции, в окопы, брататься. Они рассказывали нам о зарницах русской революции, о великом гласатае социальной правды Ленине.

Эти суровые люди умели прекрасно сражаться, используя несложную технику царской армии. Немецкие части на собственной шкуре узнали боевые качества русских солдат.

Война была чужда интересам обоих народов. Это чувствовали и немцы и русские. Все чаще говорили немецкие солдаты: «Не надо воевать, германский и русский народы — не враги».

Эти простые слова глубоко запали в душу, встречали горячий отклик, подтачивали военную машину. Поражение Германии в империалистической войне было следствием не только неравенства сил противников, но и идейной и моральной опустошенности германского империализма.

Гитлеровская военщина также быстро идет к своей катастрофе. Смерть фашизма неизбежна.

Бисмарк говорил: «Что нужно германскому солдату? Дайте ему сеledку и идеал, и он будет сражаться».

Германская военщина никогда не имела высоких идеалов. Тем меньше их сейчас в гитлеровской армии, все «идейное» оружие которой может быть определено одним словом — насилие.

А когда нет идеалов, приходится прибегать к искусственным средствам. В одном из сообщений Советского Информбюро бы-

ли сведения о том, что немецкие войскашли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными.

Это более чем симптоматично. Трезвые и мыслящие солдаты становятся ненадежными. Их приходится опьянять, искусственно возбуждать.

Первая империалистическая война провозилась под лозунгом борьбы за колонии, за жизненное пространство. Германские милитаристы широко распространяли в годы той войны открытки, на которых изображался немецкий солдат, сидящий в темноте, и английский солдат, освещенный лучами солнца. Сейчас германскому народу снова внушают мысли о «благородных» целях и задачах кровавой бойни, в которую втянули фашисты человечество.

Этому никто не верит. Ложь, как бы часто ее ни повторяли, какими бы средствами ни вколачивали в головы, никогда не станет правдой, действенной идеей, способной окрылить людей.

Мне пришлось побывать в так называемой «неокупированной зоне» Франции. Там немцев не меньше, чем на территории оккупированной. На улицах, в ресторанах, в кафе я слышал беседы германских солдат. Они не в восторге от планов немецкого милитаризма. Гитлеровские солдаты внутренне чувствуют, что война несправедлива, и немецкая армия обречена на гибель.

Искусственно разбухшая империя неизбежно развалится. Штык хорош, если он в надежных руках. Но штык опасен, если на нем сидят.

— Мы не хотим горячей ванны в Ламанше, — говорят немецкие солдаты, — мы не хотим умирать под бомбами, во имя лжи о свободе и «жизненном пространстве».

Еще меньше у солдат желания воевать с великим русским народом. У немецких рабочих, крестьян и интеллигенции нет поводов для вражды и ненависти к русским, война с СССР в германском народе не популярна.

Новый фронт, возникший по инициативе Гитлера на рубежах от Балтики до Черного моря, принесет смерть германско-

му фашизму. Нападение на Советский Союз — это последняя ставка мракобесов. Зная это, они бросили на фронт все силы, все резервы, они играют «ва-банк»! Вот почему фашисты не захотели объявить войну, а затем начать военные действия. Они предпочли вероломно напасть на Советский Союз, рассчитывая, что застанут нас врасплох.

Но враги просчитались. Балтийский маневр сорвался. Военная машина германского фашизма будет сокрушена.

Непобедим великий народ патриотов, самоотверженно борющийся за священные идеалы свободы, за свою родину, за свою честь. История России знает немало примеров, когда русские солдаты, партизаны, бойцы революционных армий сметали с земли сильнейших врагов. Беззаветная преданность родине, сознание и уверенность в правоте своего дела, громадные потенциальные возможности народа-богатыря — вот могучая сила, о которую расшибут лбы фашисты.

В годы первой империалистической войны я случайно побывал в квартире Геринга, руководившего одной из авиационных эскадрилий. Жилье этого матерого милитариста меня поразило. Вся комната была увешана различными военными «трофеями»: здесь были винты самолетов, сбитых в бою, куски ржавого железа, пробитого пулями, медали, сорванные с мундиров убитых бойцов, отдельные части машин.

Видимо, лавры прошлого не дают спокойно спать Герингу и сейчас. Этот фашистский пройдоха решил пополнить свою кровавую коллекцию советскими трофеями. Не вылетит! Красная авиация паносит фашистским молодчикам один чувствительный удар за другим.

Я видел и знаю честных сынов германского народа, зажатых в тисках фашизма. Их мысли и чувства далеки от фашизма, от мракобесия, от человеконенавистничества.

Фашизм будет сокрушен! Последняя ставка его будет бита!

Фридрих ВОЛЬФ.